


ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್

ಚುಕ್ಕೆ ಗುರುತಿಲ್ಲದ ಪ್ರಶ್ನೆ ಸಂಖ್ಯೆ  
ಸದಸ್ಯರ ಹೆಸರು  
ಉತ್ತರಿಸುವ ದಿನಾಂಕ  
ಉತ್ತರಿಸುವ ಸಚಿವರು

: 482  
: ಶ್ರೀ ಪ್ರಕಾಶ್ ಕೆ. ರಾಘವೇಶ್ (ನಾಮನಿರ್ದೇಶನ ಹೊಂದಿದವರು)  
: 24.09.2020  
: ಜಲಸಂಪನ್ಮೂಲ ಸಚಿವರು

ಕ್ರ. ಸಂ:	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಉತ್ತರ
ಅ)	ವಿಜಯಪುರ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಕೆರೆಗಳಿಗೆ ನೀರು ತುಂಬಿಸುವ ಯೋಜನೆ ಸರ್ಕಾರದ ಮುಂದಿದೆಯೇ; (ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿರುವ ಕೆರೆಗಳ ವಿವರ ನೀಡುವುದು)	ಕೃಷ್ಣಾ ಭಾಗ್ಯ ಜಲ ನಿಗಮದ ವತಿಯಿಂದ ವಿಜಯಪುರ ಜಿಲ್ಲೆಯಡಿ ಸಣ್ಣ ನೀರಾವರಿ /ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತ್ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯ ಕೆರೆಗಳಿಗೆ ನೀರನ್ನು ನದಿಯಿಂದ / ಜಲಾಶಯದಿಂದ ಲಿಫ್ಟ್ ಮುಖಾಂತರ ಹಾಗೂ ಕಾಲುವೆ ಜಾಲಗಳಿಂದ Gravity flow ಮುಖಾಂತರ 137 ಕೆರೆಗಳಿಗೆ ನೀರು ತುಂಬಿಸುವ ಕಾಮಗಾರಿಗಳನ್ನು ಕೈಗೆತ್ತಿಕೊಂಡು ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ. ವಿವರಗಳನ್ನು ಅನುಬಂಧ-1 ರಲ್ಲಿ ನೀಡಲಾಗಿದೆ.
ಆ)	ಹಾಗಿದ್ದಲ್ಲಿ, ಎಷ್ಟು ಕೆರೆಗಳಿಗೆ ನೀರು ತುಂಬಿಸುವ ಕಾರ್ಯ ಪೂರ್ಣಗೊಂಡಿದೆ; (ವಿವರ ನೀಡುವುದು)	ಇದಲ್ಲದೆ, ಸಣ್ಣ ನೀರಾವರಿ ಮತ್ತು ಅಂತರ್ಜಲ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆಯಿಂದ ವಿಜಯಪುರ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಸಿಂಡಗಿ ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ಪುರದಾಳ ಸಣ್ಣ ನೀರಾವರಿ ಕೆರೆಯನ್ನು ಏತ ನೀರಾವರಿ ಮೂಲಕ ನೀರು ತುಂಬಿಸುವ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಲಾಗಿರುತ್ತದೆ.
ಇ)	ಉಳಿದಿರುವ ಕೆರೆಗಳಿಗೆ ನೀರು ತುಂಬಿಸುವ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಎಷ್ಟು ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಲಾಗುವುದು? (ವಿವರ ನೀಡುವುದು)	ವಿಜಯಪುರ ಜಿಲ್ಲೆಯಡಿ ಸಣ್ಣ ನೀರಾವರಿ /ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತ್ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಇನ್ನುಳಿದ 30 ಕೆರೆಗಳಿಗೆ ಕಾಲುವೆ ಜಾಲದ ಮೂಲಕ ನೀರನ್ನು ತುಂಬಿಸುವ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ ಕೃಷ್ಣಾ ಭಾಗ್ಯ ಜಲ ನಿಗಮದಡಿ ಪರಿಶೀಲನೆ ಹಂತದಲ್ಲಿದೆ:

ಸಂಖ್ಯೆ: ಜಸಂಇ 101 ಡಬ್ಲ್ಯೂಬಿಎಂ 2020

  
(ರಮೇಶ್ ಲ. ಜಾರಕಿಹೊಳೆ)  
ಜಲ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ಸಚಿವರು

ಕ್ರೈಸ್ತಶಾಸ್ತ್ರ ಕೆ. ರಾಥೋಡ್ (ನಾಮನಿರ್ದೇಶನ ಹೊಂದಿದವರು) ಇವರ ಚುಕ್ಕೆ ಗುರುತಿಲ್ಲದ ಪ್ರಶ್ನೆ ಸಂಖ್ಯೆ: 514(482) ಗೆ ನಿಗಮದ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ವಿಜಯಪುರ ಜಿಲ್ಲೆಯಡಿ ಬರುವ ಕೆರೆ ತುಂಬಿಸುವ ಯೋಜನೆ / ಕಾಮಗಾರಿಗಳನ್ನು ಕೈಗೆತ್ತಿಕೊಂಡು ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಿ ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸುತ್ತಿರುವ ವಿವರಗಳು

ಕ್ರ. ಸಂ.	ಯೋಜನೆಯ ಹೆಸರು/ನಾಲೆಗಳ ಹೆಸರು	ಕೆರೆಗಳ ಹೆಸರು	ಕೆರೆಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ
1	2	3	4
(ಅ)	ನದಿಯಿಂದ / ಜಲಾಶಯದಿಂದ ನೀರನ್ನು ಎತ್ತಿ ಕೆರೆ ತುಂಬಿಸುವ ಯೋಜನೆ		
1	ವಿಜಯಪುರ ಜಿಲ್ಲೆಯ 16 ಕೆರೆಗಳು ಹಾಗೂ 5 ಬಾಂಧಾರಗಳು ಹಾಗೂ ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಜಿಲ್ಲೆಯ 7 ಕೆರೆಗಳನ್ನು ಹಿರೇಪಡಸಲಗಿ ಹತ್ತಿರ ನೀರನ್ನು ಎತ್ತಿ ತುಂಬಿಸುವ ಯೋಜನೆ (ಪ್ಯಾಕೇಜ್-1)	ಬಿಜಾಪುರ ಜಿಲ್ಲೆಯ ರಾಂಪುರ, ನಿಡೋಣಿ (ಹಳೆ), ನಾಗರಾಳ, ಕುಮರೆ (ಹಳೆ) ಕತ್ರಾಳ, ಬಾಬಾನಗರ, ಸೋಮದೇವರಹಟ್ಟಿ, ಯತ್ನಾಳ, ಬಬಲೇಶ್ವರ, ಕುಮರೆ (ಹೊಸ), ನಿಡೋಣಿ (ಹೊಸ), ಯಕ್ಕುಂಡಿ, ಬಿಜ್ಜರಗಿ (ಹಳೆ), ಟಕ್ಕಳಕಿ, ಕನಮಡಿ	15
2	ಬಿಜಾಪುರ ಮತ್ತು ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಜಿಲ್ಲೆಗಳ ಕೆರೆ ತುಂಬುವ ಯೋಜನೆ ಪ್ಯಾಕೇಜ್-1ರಡಿಯಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚುವರಿ 12 ಕೆರೆಗಳು ಮತ್ತು 3 ಬಾಂಧಾರಗಳನ್ನು ತುಂಬಿಸುವುದು	ಬಿಜಾಪುರ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಸೋಮದೇವರಹಟ್ಟಿ, ಧನ್ನರಗಿ, ಜಾಲಗೇರಿ, ಲೋಹಗಾಂವ (ಬ್ಯಾಕೋಡ ವಸ್ತಿ), ಬಿಜ್ಜರಗಿ, ತಿಕೋಟಾ, ರತ್ನಾಪುರ, ಅಳಗಿನಾಳ	8
3	ನಬಾರ್ಡ್ ಸಹಾಯ ಧನದಲ್ಲಿ ವಿಜಯಪುರ, ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಜಿಲ್ಲೆಗಳಲ್ಲಿ ತಿಕೋಟೆ ಹಾಗೂ ಇತರೆ ಕೆರೆಗಳನ್ನು ಏತ ನೀರಾವರಿ ಯೋಜನೆ ಮೂಲಕ ಪುನಶ್ಚೇತನ ಕಲ್ಪಿಸಿ ಕೆರೆಗಳಿಗೆ ನೀರು ತುಂಬಿಸುವುದು	ಬಿಜಾಪುರ ಜಿಲ್ಲೆಯ ತಿಕೋಟೆ, ಕೊಟ್ಟಾಳ, ರತ್ನಾಪುರ, ಸೋಮದೇವರಹಟ್ಟಿ (ಪಿಟಿ), ಸೋಮದೇವರಹಟ್ಟಿ, ಲೋಹಗಾಂವ್ (ಬ್ಯಾಕೋಡ್ ವಸತಿ), ಧನ್ನರಗಿ, ಜಲಗೇರಿ	8
4	ಬಿಜಾಪುರ ಜಿಲ್ಲೆಯಡಿ ಮಮದಾಪುರ, ಬೇಗಂ ತಲಾಬ್ ಇತ್ಯಾದಿ ಕೆರೆ ತುಂಬುವ ಯೋಜನೆ	ಮಮದಾಪುರ ಸಣ್ಣ ಮತ್ತು ದೊಡ್ಡ, ಬಬಲೇಶ್ವರ, ಸಾರವಾಡ, ಬೂತನಾಳ, ಬೇಗಂತಲಾಬ್, ಮತ್ತು ತಿಡಗುಂಡಿ ಕೆರೆಗಳು	7
5	ಬಿಜಾಪುರ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಇಂಡಿ ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ಕೆರೆ ತುಂಬಿಸುವ ಅಣಚಿ ಲಿಫ್ಟ್ ಯೋಜನೆ	ಸಾವಳಸಂಗ, ಕೊಳುರಗಿ, ಹೊರ್ತಿ, ಹಡಲಸಂಗ, ಗುಂದವಾನ-1, ಗುಂದವಾನ-2, ನಂದರಗಿ, ದೇಗಿನಾಳ ಮತ್ತು ಅರ್ಜನಾಳ	9
6	ಬಿಜಾಪುರ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಇಂಡಿ ತಾಲ್ಲೂಕಿನ 8 ಕೆರೆ ತುಂಬಿಸುವ ಸಂಕ ಲಿಫ್ಟ್ ಯೋಜನೆ	ಜಿಗಜೇವಣಗಿ, ಇಂಚಗೇರಿ, ಗೋಡಿಹಾಳ, ಚಡಚಣ, ದೇವರನಿಂಬರಗಿ, ಲೋಣಿ ಬಿ.ಕೆ., ಸಾತಲಗಾಂವ ಮತ್ತು ಜೇರಂಕಳಗಿ	8
7	ಬಿಜಾಪುರ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಇಂಡಿ ತಾಲ್ಲೂಕಿನ 8 ಕೆರೆ ತುಂಬಿಸುವ ಬುಯ್ಯಾರ ಲಿಫ್ಟ್ ಯೋಜನೆ	ಇಂಡಿ-1, ಇಂಡಿ-2, ಅಂಜಗಿ, ಬಬಲಾದ, ತಡವಲಗ, ನಿಂಬಾಳ, ರಾಜನಾಳ ಹಾಗೂ ಕೊತನಾಳ	8
ಆ	ಕಾಲುವೆ ಜಾಲಗಳಿಂದ ಕೆರೆ ತುಂಬುವ ಯೋಜನೆ (ಗುರುತ್ವ ಮೂಲಕ)		0
1	ಮಲಘಾಣ ಪಶ್ಚಿಮ ಕಾಲುವೆ	ಮಸೂತಿ ಕೆರೆ-1, ಮಸೂತಿ ಕೆರೆ-2, ಮಲಘಾಣ (ಹೊಸ), ರೋಣಿಹಾಳ, ಕುಬಕಡಿ, ಉಪ್ಪಲದಿನ್ನಿ	6
2	ಬಬಲೇಶ್ವರ ಶಾಖಾ ಕಾಲುವೆ	ಕಾಖಂಡಕಿ ಕೆರೆ-1, ಕಾಖಂಡಕಿ ಕೆರೆ-2, ಮುಳವಾಡ ಕೆರೆ-1, ತೋಣಶಾಳ ಕೆರೆ	4
3	ಬಿಜಾಪುರ ಮುಖ್ಯ ಕಾಲುವೆ	ದೇವರ ಹಿಪ್ಪರಗಿ ಹಾಗೂ ದೇವುರ ಕೆರೆಗಳು, ಮಣ್ಣುರ ಕೆರೆ-1, ಮನ್ನೂರ ಕೆರೆ-2 ಹಾಗೂ ಜಾಲವಾದ ಕೆರೆ, ಪಡಗಾನೂರ-ರಾಮತೀರ್ತ್ ಕೆರೆ ಹಾಗೂ ದೇವರ ಹಿಪ್ಪರಗಿ ಸೈಟ್-3 ಕೆರೆ, ಮರಕಬ್ಬಿನಹಳ್ಳಿ ಕೆರೆ	9
4	ಹೂವಿನ ಹಿಪ್ಪರಗಿ ಶಾಖಾ ಕಾಲುವೆ	ನಾಗವಾಡ, ಮಣ್ಣುರು, ಮುರ್ಕತಿಹಳ್ಳಿ, ಕಿರಿಶ್ಯಾಳ, ಕನಕಳ್ಳ, ಆಲ್ಕೊಪ್ಪರ್, ರೂಡಗಿ & ಮುತ್ತಗಿ	8
5	ತಿಡಗುಂಡಿ ಶಾಖಾ ಕಾಲುವೆ	ನಾಗರಾಣ, ಮದಬಾವಿ	2
6	ಚಿಮ್ಮಲಗಿ ಏತ ನೀರಾವರಿ ಯೋಜನೆ - ಪಶ್ಚಿಮ ಮುಖ್ಯ ಕಾಲುವೆ	ಅರಶಂಕರ, ಕಿರಿಶ್ಯಾಳ, ಬಸರಕೋಡ	3
7	ಚಿಮ್ಮಲಗಿ ಏತ ನೀರಾವರಿ ಯೋಜನೆ ಪೂರ್ವ ಮುಖ್ಯ ಕಾಲುವೆ	ಹಡಲಗೇರಿ, ನರಬಂಜಿ, ಅರಸನಾಳ, ಹಿರೇಮುರಾಳ, ಸರೂರ, ಕವಡಿಮಟ್ಟಿ, ಜಲಪುರ, ಅಡವಿಹುಲಗಬಾಳ, ಕಂಕಗೇರಿ & ಪಡೇಕನೂರ, ವನಹಳ್ಳಿ, ಬಳಗಾನೂರು,	15 -



ಕ್ರ. ಸಂ.	ಯೋಜನೆಯ ಹೆಸರು/ನಾಲೆಗಳ ಹೆಸರು	ಕೆರೆಗಳ ಹೆಸರು	ಕೆರೆಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ
	2	3	4
		ತಮದಡ್ಡಿ, ಸಾಸನೂರು, ಯಾಳವಾರ	
8	ಜಿಮ್ಮಲಗಿ ಏತ ನೀರಾವರಿ ಯೋಜನೆ ನಾಗರಾಣ ಶಾಖಾ ಕಾಲುವೆ	ಬೊಮ್ಮನಜೋಗಿ, ಮುಳಸಾವಳಗಿ ಮತ್ತು ಕಡ್ಲೇವಾಡ, ಅಹೇರಿ ಜಂಬಗಿ & ಚಿಕ್ಕರುಗಿ	5
9	ಆಲಮಟ್ಟಿ ಎಡದಂಡೆ ಕಾಲುವೆ	ನಿಡಗುಂದಿ, ಆಲೂರ, ನಾಲತವಾಡ	3
10	ಮುಳವಾಡ ಏತ ನೀರಾವರಿ ಹಂತ 1 & 2 ರಡಿ ಬರುವ ಪೂರ್ವ ಮತ್ತು ಪಶ್ಚಿಮ ಕಾಲುವೆ	ಆಸಂಗಿ, ಗರಸಂಗಿ, ತಡಲಗ, ಸಿಕಲ್ವಾಡಿ & ಕವಳಗಿ	5
11	ಮನಗೂಳಿ ಶಾಖಾ ಕಾಲುವೆ	ಕೂಡಗಿ ಕೆರೆ, ತಲೆವಾಡ ಕೆರೆ ಹಾಗೂ ಮನಗೂಳಿ ಕೆರೆ, ತಳೆವಾಡ ಇಂಗೂ ಕೆರೆ, ಹಾಗೂ ಮುತ್ತಗಿ ಕೆರೆ, ಉಕ್ಕಲಿ ಕೆರೆ-1 ಮತ್ತು 2, ಮಲಘಾಣ ಹಳೆ ಕೆರೆ (ಕಲಗುರ್ಕಿ ಕೆರೆ), ಉತ್ತನಾಳ ಕೆರೆ	8
12	ಬ.ಬಾಗೇವಾಡಿ ಶಾಖಾ ಕಾಲುವೆ	ಭೈರವಾಡಗಿ ಕೆರೆ, ವಡವಡಗಿ ಕೆರೆ, ಡೋಣೂರ ಕೆರೆ, ಬಿಸನಾಳ ಕೆರೆ, ಸಾತಿಹಾಳ ಕೆರೆ, ರಬಿನಾಳ ಕೆರೆ	6
	ಒಟ್ಟು		137